

CSONGRÁDI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Budapestet ismét légi terrortámadás érte

Az ellenség lakónegyedeket bombázott, a lakosság példásan viselkedett, a támadásnak halálos áldozata nem volt — Rövidesen újabb nagyfontosságú rendeletek kerülnek kiadásra — Magyar sikerek keleten — Magyarország Kormányzójének jelentésében mutatják az új magyar fegyvereket — Jelentéseink a háborús és politikai eseményekről

Május 10-én a késő esti órákban a Dunántúl és Bácska teljes szélességében egyes ellenséges zavarógépekkel együtt nagyobb kötelékek több szelvényben délyugrat és dél felől Budapest ellen terrortámadást hajtottak végre.

A támadás során tüzek és épületkérok keletkeztek. Saját és szövetséges vadászok a támadó kötelékeket megbontották és az egyik szelvény második hullámát visszarepülésre kényszerítették.

A légvédelmi tüzérsg hatásosan tüzelt; ellenséges gépek lelövéséről érkeztek jelentések.

Május 10-én az esti órákban egyes ellenséges gépek kelet felől berapulva, délyugrat felé átrepültek légterünkön.

A 10-én este dél felől szaks felé átrepült egyes ellenséges gépek 11-én hajnalban repültek vissza.

Lakónegyedeket bombáztak

Csütörtökre virradóra ismét angolszász terrortámadó repülőgépek szálltak a főváros fölé és bombákat dobtak a város legkülönbözőbb pontjaira. Mintegy 10—11 hullámot számláltak meg.

A bombázók — miként legelőbb — ezuttal is rendszeresen dobálták le bombáikat. Erre mutat az a körülmény is, hogy a főváros egymástól legtávolabb eső szélső pontjaira estek bombák.

A főváros lakossága példásan viselkedett a légitámadás idején. A háziparancsok intézkedése következtében a rend sokaság komolyan fel, sőt a lakosság a veszélyeztetett épületekben a legnagyobb nyugalommal és hidegvérrel találta meg a menekülés útját.

Az éjszakai légitámadás tapasztalatai is azt igazolják, hogy rend és fegyelmesség az egyedüli erősség. Az óvóhelyen tartózkodók meglehetősen biztonságban vannak. Ezt igazolja az a körülmény is, hogy egyetlen halottról sem érkezett jelentés.

A szerdai minisztertanács határozatai

A kormány tegnap Sztójay Döme miniszterelnök elnöklésével szerdán délelőli 9 órákor minisztertanácsot tartott. A minisztertanács hozzájárult a társadalmi biztositó intézetek önkormányzatának feloszlatásához, egyes ipari (kereskedelmi vállalatokhoz vállalkozásokhoz) kirendelésre, valamint egyes közúti gépjárművek bejelentése tárgyában kiadandó kormányrendeletekhez, majd több időszaki kormányzati kérdés tárgyalása után fél 4 órákor ért véget.

Német nyilatkozat a semleges államok helyzetéről

A semleges államokra nehezedő angolszász nyomással kapcsolatban a Wilhelmstrassén a következő tájékoztatást adták:

— A német török gazdasági kapcsolatok kérdéséről egyelőre nincs mit mondani. Páris nyílván már nem tartozkodik Németországban. Jelenlegi tartózkodási helyét egyelőre nem közlik. A török kérdéssel kapcsolatban bejelentett német hivatalos közlemény most már rövidesen nyilvánosságra kerül.

— Lisszabonból nincsenek újabb jelentések a portugál kérdéssel kapcsolatban.

— A svéd kérdést illetően le kell szögezni, hogy az amerikai kormány Svédországgal szemben egészen új módszerekhez folyamodott. Az amerikai kereskedelmi minisztérium megbízottja jelenleg svéd megáncsokkal tárgyal Stockholmban a golyócsapágykivitel kérdésében. E fajta módszereket eddig csak a Szovjet alkalmazott. Tisztára bolsevista tempó, hogy ott, ahol az államok nem akarják elterbe nyomni, nemhivatalos megbízottak lépnek fel, hogy megdolgozzák propagandájukkal a népet és kerülő úton fejtsenek ki nyomást az illető kormányra.

Az invázió

Churchill utolsó ütéskártyája

A nemzetiszocialista párt hivatalos értesítője „Churchill utolsó ütéskártyája” címmel cikket közöl Helmuth Sándermann helyettes kiadalmi sajtófőnök tollából arról a kérdéssel, milyen szerepet játszik az invázió Németország ellenségeinek haditerveiben.

Sándermann mindenképp visszavillantást vet az eddigi angol kiállításokra, amelyek arra irányultak, hogy döntő mértékben beavatkozzanak az európai földön folyó harcokba. Ezt a visszavillantást Sándermann a következő megállapítással végzi: Németországtól egészen Cassináig minden egyes vállalkozás kudarcba fulladt. Most azután később áll minden eddigi kísérlet legnagyobbika, a tervezett támadás az évek óta kiépített nyugat-európai védőfal ellen.

Sándermann végül annak a nézetének ad kifejezést, hogy talán éppen az invázió hozza közelebb a döntő napját, amikor is a történelem végrehajtja ítéletét azok felett, akik frivol módon kirobantották ezt a háborút.

Újabb magyar sikerek keleten

A keleti hadszínterről érkező jelentések többek között arról számolnak be, hogy a Kárpátok előterében magyar csapatok Kluzevál megjavították állásaikat. A Koweltől délnyugatra fekvő térségben járőrcsapatok jelentettek.

A szovjet új offenzívája a legrövidebb időn belül várható

A keleti hadszíntéren uralkodó nyugalom — német katonai körök véleménye szerint — most már aligha tart soká. Az illetékes német katonai hírszerzés szerint úgy nyilatkozott, hogy a déli arcvonalzakaszon valószínűleg már a legrövidebb időn belül megindul a nagy szovjetroham a német vonalak ellen. Arra a kérdésre, vajon a Szovjet a keleti hadszíntér más szakaszain is offenzívát kezd-e, a katonai hírszerzés azt válaszolta, hogy a beérkezett jelentések alapján nem hisz ebben a lehetőségben.

Legújabb jelentés a légi terrortámadásokról

A tegnap délután kiadott hivatalos jelentés szerint szerdán ellenséges repülők, főleg a Dunántúlon bombákat dobtak le. A bombák a mezőn dolgozó emberek között okoztak halálos és kisebb sérüléseket. Egy kisebb üdülőhelyen több halálos áldozat volt. Csütörtökre virradó éjszaka a fővárosban lakóházakra estek bombák, súlyosabb kár nem keletkezett, másoknál sem érkezett nagyobb kárekről jelentés.

A német hadijelentés

Szabasztapoljól nyugatra a német és szövetséges csapatok tegnap is elhárították a belsövisták támadásait és 20 géncélest megsemmisítettek. A Dayaszter aló felrakásnál áttértek és megfeszítették egy szovjet kidfőt, az ellenség rendkívül nagy veszteséget szenvedett a harcban, ezenkívül 500 foglyot, 163 löveget és gránátvetőt és nagy mennyiségű hadianyagot veszített. Német harcraépítők eredményesen bombázták Szepatovka és Proszkurav pályaudvarait. A szibériai hadszíntéren több angolszász támadás omlott össze. Német harcraépítők Lissza szigetének katonai berendezéseit bombázták. Budapest ellen csütörtökre virradó éjszaka gyengébb ellenséges légikötők intéztek terrortámadást.

Amerikai bombázók délkelet németországi helységeket, főleg Bécsújelyt támadták és itt, valamint a nyugati megszállt



területek fölött 69, többnyire négymotoros bombázót vesztek. Angel repülők délnyugatnémetországi területekre dobtak le bombákat.

Az új magyar fegyverek

Az egyik évenkénti nagy katonai telepen Magyarország Kormányzójának jelenlétében mutatták be használatban az új magyar fegyvereket, a Zrínyi rohamlöveget és a sorozatvetőket, amelyek a legnagyobb mértékben beváltak és a honvédségünk használatába kerültek.

Katonai szolgálathalasztás általában nem engedélyezhető

A honvédelmi miniszter a hadviselés különös fontosságú érdekeire való tekintettel a szolgálathalasztások engedélyezéséről szóló 1943. évi körrendeletet hatályon kívül helyezte és a következőket rendelte:

Az 1944. évi általános bevonulásra és az ez után következő időre szolgálathalasztás általában nem engedélyezhető. A rendelet részletesen felsorolja a halasztási okokat és kimondja, hogy az új rendelkezés nem érinti a családfenntartó kedvezmény feltételeinek időszerű fennállása esetén adható szolgálathalasztást.

URÁNIA MOZGÓ

Május 13-án, szombaton fél 8, 14-én, vasárnap d. e. 11, d. u. fél 4, fél 6 és fél 8, 15-én, hétfőn fél 8, 16-án, kedden fél 8, 4 n a p i g i Pénteken nincs előadás 16 óvon felülieknek!

HALÁLTÁNC

Izgalmas bűnügyi magyar film a legjobb magyar színészekkel.

Megkezdődik az új gazdasajstromok kiállítása

A vármegyei közellátási felügyelőség általános értesítette a városi közellátási hivatalt, hogy megkezdheti az új gazdasajstromok összeállítását. — A munka rövidesen meg is indul és az idvontatkozó rendelkezések értelmében a városi közellátási hivatal idejében tájékoztatja a csongrádi termelőket a szükséges tudnivalókról. A sajstrom elkészítése szem-

szeljéből rendkívül fontos, minden termelőnek saját érdeke, hogy a tulajdonában, vagy művelésében lévő földekkel kapcsolatos összes változásokat kellő időben jelentse, nehogy zavarok keletkezhesenek a sajstromok kiállításakor, amelyeket később nehezebb kijavítani, mint megelőzni.

Tegnap elinternálták az elítélt zsidó nőket

Megírjuk, hogy Csongrádon több zsidó nő ellen eljárás indult, mert a fajjuk megkülönböztetésére elrendelt kötelező sárga csillagot nem viselték. Ezek a törvényrendekezést kijáró akoró zsidó nők azonban most alaposan ráfizettek „makreanos” viselkedésükre.

A sárga csillag nem viselése miatt a rendőrség már április 20-án felügyelet alá helyezte Weisz Sándorné, Összterseher Julianna, Kornis Antónia, Berend Éva, Schwartz Dezsőné,

Stern Eszter, Krefel Sándorné, Vogel Barbála, Fekér Ibolya és egy fiatalkorú csongrádi zsidó nőket.

A zsidó nők ellen a jövőhagyott internálási véghatározat tegnap érkezett meg a rendőrségre.

A sárga csillag nem viselése miatt elítélt zsidó nőket már tegnap el is szállították a budapesti toloncházba s onnan fogják őket tovább irányítani az internáló táborokba.

Dorozsmán teljesen megszünt a kiütéses tifusz

A közigazgatási bizottság ülése Mészáros Ferenc dr. vármegyei tisztifőorvos beszámolt a vármegye közegészségügyi helyzetéről. Mindenekelőtt megállapította, hogy a születések száma rendkívül kedvező volt, a halálazások száma pedig közepes. Így a természetes szaporulat jóval az évi átlag feletti. A csecsemőhalálazások száma közepes értéknek felel meg. A házasságkötések száma az évadnak megfelelően alacsony, de a múltév ezen hónapjában észlelt számnak kétszerese volt.

Fertőző megbetegedések általában igen kis számban voltak — mondotta a tisztifőorvos — elhalálazás pedig gümőkór kivételével nem fordult elő. Kiütéses tifusz megbetegedés március 14 e óta nem történt, így a kiskundorozsmán lefolyt megbetegedések lezártnak tekinthetők. A tetvtelmitést ennek ellenére tovább folytattuk, mert a lakosság elttvesedése egyes helyeken aggasztó mértékűt öltött — fejezte be a tisztifőorvos.

A HANGYA fűrésztelepen

megkezdődött a

székfűvirág beváltása

a legmagasabb napi áron

Csongrád megyei város polgármesterétől.

5378—1944. szám.

Hirdetmény

Értesítem a lakosságot, hogy a szentesi kuszárosztály folyó évi május hó 13-án a bokrasi lövőterületen éleslövészetet tart, ezért az éleslövészet tartama alatt esajt éráskében senki se tartózkodjék a bokrasi pusztán és annak környékén.

Nyomatékosan figyelmeztetem továbbá a lakosságot, hogy a lövészet után esetleg megjelent lövedékekhez hozzá ne nyúljon, hanem azt azonnal jelentse a legközelebbi csemplőrséghez, minthogy az esetleg előforduló balesetekért a honvéd kincstár felelősséggel nem tartozik.

Csongrád, 1944 május 11-én.

DR. HERKE LÁSZLÓ polgármester.

Csongrád megyei város adóhivatalától.

A. 1670—1944. szám.

Felhívás

Felhívom a város adózóit a folyó évi adók második negyed évi részletének szives befizetésére.

Ezen adók kamatmentes fizetési határideje ugyanis folyó hó 15-ével lejár és a városi adóhivatal csak május 15-éig számolhatja el kamatmentesen a folyó részletekre történő befizetéseket.

Május 16-án személyi válogatás nélkül megindul a legszigorúbb végrehajtási eljárás, mikor 6 százalékos kamaton felül még 3 százalékos végrehajtási költséggel terheljük a hátralékosokat. A záloglással egyidejűleg megindulnak a hátralékosok ellen az árverések is. A hátralékosoknál ha az szükséges, a lefoglalt zálogtárgyaknak hatósági raktárba való beszállítása mellőzésevel, a helyszíni (az adós lakásán, üzlet, műhely, iroda stb.) helységénél fogjuk az árveréseket megtartani. Azon esetekben, mikor az árverést megtartottuk, vagy csak megkíséreltük annak megtartását, a már részletezett költségeken felül még külön 5 százalék terbeli a késedelmes fizetőkét.

Felhívom az adózó közönséget, hogy a m. királyi pénzügyigazgatóság értesítése szerint a folyó évi adók, a múlt évivel

Napocsibe

bármilyen mennyiségben előjegyzésre és előjegyzés nélkül a szentesi keltetőközpontban csütörtök és pénteki napon kapható darabonként 1.50 f áron. 388

szemben állhatóságban mintegy 50 százalékkal emelkednek, ezért a fizetéseknél már erre legyenek szives figyelemmel és a nemzeti érdek és hazafiai kötelesség ezen vonalán is teljesítse minden magyar ember a honvédelem szolgálatában szent kötelességét.

Csongrád, 1944 május 10.

DR. ABONYI GÉZÁ s. k. tanácsnok, hivatalfőnök.

A mai csongrádi piac hivatalos árai

A vármegyei közellátási felügyelőség a mai csongrádi piac hivatalos árait az alábbiakban állapította meg:

Zöldszeg 46—66. Saláta 8 fillér fejenként. Sárgarépa 21—32 fillér, roték 15 fillér csomónként. Spenót 1. sóska 1 pengő kg-ként. Vöröshagyma 30, fehéragyma 96 fillér kg-ként. Tejás termelői ára 4.20, viszáleladási ára 4.50, darabonként 24 fillér. Tej literje 50. tejföl literje 2.50 fillér. Vaj 9.20 pengő kg-ként. Sovány tehénúró 1.35 P kg-ként. Kevert elegy tejből készült falkővér füstölt lenaszi 5.10 P, gyenyáz füstölt 5.50 P kg-ként. Juhtej 5.00 készült sajt 5.80—7.20 pengő. Kevert túró 4.50 literje juhtúró 5 pengő kg-ként. Zöld vöröshagyma 10, zöld fehéragyma 10 fillér csomónként.

Heretiszt eladó, ért. Csamégi u. 40 sz. 516

4 drb. használt kecskerék és ekekapu eladó Barkos kovácsnál Erzsébet u. 520

Egy kat. hevd kisereti here évi készítés eladó, ért. Szenthárem-ség-tér 10 a foházérral. 513

Felhívom a termelők figyelmét arra, hogy ha legalább 150 métermássa 1943. évi termésű étkezési vöröshagymát május 14-ig raktárba behoznának, akkor azt még elszállítanám. Takács István Futura bizományos. 518

Csongrád májusi vágási kontingense

A polgármesteri hivatalhoz érkezett vágási jegyek szerint májusban Csongrádon közfogyasztásra le lehet vágai 6 borjut, 12 sertést és 14 szarvasmarhát.

Miután a vágási lehetőség a rendkívüli körülmények következtében csekély, a javadalmi hivatal az eddigi körültekintő gondossággal intékedik a jövőben is a hús szétosztásáról.

Török és tépa eladó, ért. özv. Mucsi Györgynével, várható iskola melletti tanyáján. 442

Segítsünk bombakárosult testvéreinken!

A pénzbeli adományokat átvesszi, rendeltetési helyére juttatja és nyilvánosan nyugtázza a Csongrádi Hirlap szerkesztősége

MEGHÍVÓ

A Csongrádi Levente Egyesület f. évi rendes közgyűlését május hó 14-én d. e. 10 órai kezdettel tartja a Levente Otthon nagytermében az alábbi tisztségviselők mellett. Az egyesület tisztségviselőit a tagjait otthon hívom meg.

Dr. Bolczay István a. k. elnök.

Tárgy:

1. Elnöki beszámoló
2. Jelentések. (zárazómadár, költészet, tárgyalás)
3. Tisztújítás (biztosító és választmány megválasztása)
4. Szakmai jelentések, jövő évi munkaterv.
5. Juttatványok. (melyek 3 nappal a közgyűlés előtt irásba az elnökségnek beérkeztek) 475

A káposzta és zöldségfélék árának megállapítása

A közellátási miniszter rendeletben szabályozta a piaca és általában közfogyasztásra kerülő káposzta és zöldségfélék árának megállapítását. A rendelkezés értelmében a közellátási felügyelőség felbírta a polgármester figyelmét arra, hogy intézkedjék a káposzta és zöldségfélék árának megállapításáról és az árak betartásának ellenőrzéséről.

A zsidó ingatlanokért járó térítés kiszámítása

A pénzügyminiszter rendelkezést adott ki a zsidók mező-és erdőgazdasági ingatlanairól szóló 1942. XV. törvények alapján megszerzett ingatlanokért járó térítés kiszámításának szempontjából egyes ingatlanok földadatkataszteri tiszta jévedelmének, illetőleg házasulapjának figyelembevételéről. A rendelet általában az 1943. évi állapotot veszi a kiszámítás alapjául. Az intézkedést a hivatalos lap keddi száma közli.

Ujabb intézkedés történt a távollévő zsidók vagyonának kezelésére

A belügyminiszter a távollévő zsidók vagyonának kezelése ügyében az árvasszékhez intézett körrendeletét újabb rendelkezéssel egészítette ki. Ezerint a községi előjárásig haladéktalanul köteles az árvasszék tudomására hozni azoknak a zsidóknak személyi adatait, akiknek tartózkodási helye ismeretlen vagy használatukban és vagyonuk kezelésében gátolva vannak, ha a távollét, illetve gátoltság kezdete óta egy év el nem telt, ha a távollévő zsidó megbízott nem rendel vagy ha a megbízott a vagyonkezelésben akadályozva

van. Az árvasszék a távollévőket községében nélkül tartozik gondnokság alá helyezni, részükre gondnokságot rendelni. Egy-egy község területén az árvasszék több zsidó egyén részére gondnokságot ugyanaz a személy, esetleg a községmet rendelheti ki. Olyan személyt kell kirendelni gondnokságra, aki a tiszta betöltésére és a zsidók vagyonának bejelentésére alkalmas.

Bőrtalpu cipők — fehérutalványra

Vasárnapon a városi közellátási hivatal előadó helyettese tegnap kiadott hirdetményében arról tájékoztatja a város lakosságát. A tájékoztató hirdetmény szerint az alispán Vincze János cipőkereskedőnél 4 pár pár gyermekcipőt, Várközi Ferenc divatárkereskedőnél 6 pár régi típusú bőrtalpu lábbelit és Juhász Ferenc divatárkereskedőnél 51 pár bőrtalpu női lábbelit utalt ki.

Az igényjegezték a cipők igénylése végett közvetlenül a kereskedőknél jelentkezzenek, válasszák, fizessék ki a lábbeli árát és ekkor jelentkezzenek az utalvány kiadása végett a közellátási hivatalban a hivatalos órák alatt. Az igényjegezték az utalvány átadásakor kapják meg a lábbeliket, attól a kereskedőtől, ahol megvásárolták.

Az utalvány kiadásának határideje máj. 30. ina.

Kár a hólyagért és utána járásért

Zsidóktól felszabadult lakást a város senkinek sem utalhat ki

A zsidók gettóba telepítése a mai nappal befejeződött. A zsidók ma esetétől kezdve a gettót sem hagyhatják el, de velük sem érvényesíthet senki, csupán a zsidó tanács tagjai. A zsidók gettóbe telepítésével egyidejűleg sok lakás szabadul fel a városban, amelyek kiutalása iránt már is közel 100 kérvény érkezett a polgármesterhez.

Az illetékes hatóság ismeretlen és nyomtatékosan figyelmeztet mindenkit, hogy a zsidó lakások kiutalására, — mindezt azok a honvédség, a csendőrség, a kitélepített bombaká-

rezulták, a hadiüzemek alkalmazottak és idehelyesendő közalkalmazottak részére vannak fenntartva, — nincs a városnak lehetősége.

Minden erre irányuló törekvés tehát kiárvál, kár a kérényre szükséges hólyagért és az utána járásért.

Az esetben, ha a lakások kiutalása a későbbi idők folyamán esetleg lehetőséggé válik magánosok részére is, a város tájékoztatói fogja az igénylés feltételeiről a lakosságot.

rős akciójával jutott a győzelemhez a teljesen kezdő Márkossal szemben, aki bemutatkozó mérkőzése helyett vállalta ellenfelét.

Kapus Dező (CsLE) kiütéssel győz Berbély József (DLE) ellen. Kapus biztos útjével többször megrendítették egy sullyal fentebb lévő, szivósan küzdő ellenfelét.

Bálint István (CsLE) kiütéssel győz Eszes István (DLE) ellen. Bálint egy sullyal fentebb indult, de a villámgyors ütéseivel a nehezebb ellenféllel szemben is meg volt a kútása.

Imre Mihály (CsLE) győz kiütéssel Balogh Sándor (DLE) ellen. A kezdő Imre tudása és győmsikarása négyezer terítette földre az egy sullyal nehezebb ellenfelét.

Czékus Mihály (DLE) győz Nagytök Gergely (DLE) ellen. Czékusnak szerencséje volt, mivel ellenfelét Nagytököt sérülése miatt leléptették a második menetben, dacára, hogy Nagytök az első menetben többször megigátta ellenfelét erős ütéseivel.

Vincze Sándor (CsLE) kiütéssel győzött Maróti Béla ellen (DLE). Vincze erős ütéseivel gyorsan végzett ellenfelével.

Mészáros István (CsLE) kiütéssel győz Berta Zoltán (DLE) ellen. Mészáros szép munkájáért a dorozsmai közönség és vezetőség is elismerését fejezte ki, nemkülönben a többi versenyzők is sportzerű viselkedésért, a dorozsmai közönség dísziratát hozták magukkal.

A mérkőzésen szépen szerepelt és tudásról tett tanúságot a két bemutatkozó versenyző, Mogyorósi János és Zsires Imre.

El kell ismerni a dorozsmai versenyzők küzdőképességét és győmsikarását is. Mindgyik versenyzőjük szivósan állta a küzdelmet a technikailag jobb ellenfelel szemben. Többször megigátak és földre kerültek, de a meseteket végigküzdötték.

A szabóiparosok figyelmébe!

A csongrádi, csanyteleki és tömörkényi szabóiparosok textil bevásárlási könyve megérkezett az Ipartestülethez. Átvétele végett a szabóiparosok mielőbb jelentkezzenek, — a hivatalos órák alatt.

FIGYELEM!
Felhívom a n. é. közönség figyelmét, hogy tollat a legmagasabb napi áron veszek.
Hívásra házhöz megyek!
BALOGH FERENC
tollkereskedő Kossuth u. 68.
Fiuinternátus mellett. 404

A Tiszavidéki Takarékpénztár (Uri u. 3 sz.)
azonnal **nyújt** folyósít kölcsönöket és a legmagasabb kamattal győmsikarózteti a betéteket. Telefon 18 szám.

SPORT
A csongrádi ökölvívók nagy sikere Kiskundorozsmán
Szép küzdelemben 13:5 arányban könnyen győztek ökölvívóink vasárnap Kiskundorozsmán. Az eredmények a következők:
Nyilas Béla (CsLE) kiütéssel győz Miskolczy Ferenc (DLE) ellen. Miskolczy szivósan véde-

kezett, de Nyilas gyors ütéseivel nem tudott kitérni.
Kone Sándor (CsLE) kiütéssel győz Borbély Pál (DLE) ellen. Kone szabályos, pontos ütéseinek meg volt a hatása, ellenfele többször a földre került.
Juhász László (CsLE) döntetlen a Kálmán László (DLE) ellen. Kálmán szivósan verkedve kiharcolta magának Juházzsal szemben a döntetlen eredményt.
Simon Pál (DLE) pontozással győz Márkus Elemér (CsLE) ellen. Simon csupán többször-



Zsidó nem kaphat mezőgazdasági munkavállaló igazolványt, sem cselédkönyvet

Az utóbbi napokban előfordult, hogy a vármegyében a munkaügyi hivatalok több zsidóknak adták ki mezőgazdasági munkavállalásra jogosító igazolványt és munkakönyvet. Mivel a kormányzati szolgálatok, hogy a zsidókat más foglalkozási ágakban helyezze el és nem kívánja a mezőgazdasági munkában egyensúlyát a zsidóság felvevését megkezdte, a vármegyei munkaügyi felügyelőség a megyei napos megkeresést intézett a polgármesterhez és kérte, hogy tiltassa el a zsidók

részére történő munkásigazolványok és cselédkönyvek kiadását.

Amint a munkaügyi felügyelőség közölte munkatársakkal, a megkeresés végrehajtása nem azt célozza, hogy a zsidók ne dolgozzanak, hanem a zsidóknak a mezőgazdaságban való elhelyezkedése megzavarása a kormányzat zsidó munkások igénybevételével kapcsolatos tervét, amelyről már a közeljövőben átfogó rendelkezés fog napvilágot látni.

Öt csongrádi tanítót vesznek egyelőre igénybe köznevelési szolgálatra

Megírjuk, hogy a kultuszminiszter rendelete lehetővé tette a tanítók és tanítónők köznevelési szolgálatra történő igénybevételét, amennyiben annak a városokban és községekben szükség mutatkozik.

Néhány csongrádi tanító önként vállalt és végez elismere-

réremelté munkát az ideleltett bombakárosultak ellátása körül, de sor kerül öt tanító igénybevételére a köznevelési szolgálatokhoz is.

Herke László dr. polgármester az öt tanító iránti kérelmet már meg is tette illetékes helyen az előterjesztést.

Megkezdődött a zsidó rádiók beszoigáltatásának ellenőrzése

A zsidóktól elkobzott rádióvevőkészülékek összeaazodása országsszerte befejeződött. Az illetékes helyre eddig befutott jelentések szerint a fáváros területén több mint 60.000 készülék gyűlt össze. A rendőrségnek a már előzőleg elkobzott rádiókészülékek száma körülbelül 20.000-re tehető. Másrészt képpen több mint 20.000 készüléket koboztak el zsidóktól a vidéken. Így az első számlálások szerint meghaladja a 100 ezret a zsidóktól elkobzott rádióvevőkészülékek száma.

Ezzel még nem fejeződött be a munka, mert most következnek sorra azok a rádióvevőkészülékek, amelyeket zsidó

tulajdonosok március 22-ike után adtak vagy ajándékoztak el. A rendelet szerint ugyanis március 22-e után egyetlenegy zsidó rádió nem volt engedélyezhető. Bármilyen címen került március 22-e után zsidó rádió keresztények birtokába, elkobozták.

A kereskedelemügyi minisztérium rendkívül erélyes kézzel ellenőrzi, hogy a zsidók eleget tettek-e a rádiókészülékek beszoigáltatására irányuló kötelezettségüknek. Az ellenőrzés munkája folyik. A visszaéléseket a legzigorúbban megtorolják; a rendelet ellen vétéket internálják.

Munkával is lehet beszoigáltatni kötelezettséget teljesíteni

Az új termékeszoigáltatási rendelet értelmében mezőgazdasági munkával is teljesítheti beszoigáltatási kötelezettségét az, aki más módon nem tudná ezt teljesíteni, vagy annak teljesítése esetén háztartási, vagy gazdasági szükségletét nem tudná ellátni. A beszoigáltatási kötelezettség teljesítésére csak olyan mezőgazdasági munka számít, amelyet a gazdálkodó vagy családtagja munkavállalóként napközben, pénzszámla ellenében a hivatalosan megállapított legmagasabb munkabért meg nem haladó bértért végzett és amelyről a munkaadó a meghatározott jegyzéket a nyilvántartó hatóságnak megküldötte. Nem számít be az a mezőgazdasági munka, amelyet részben,

vagy egészben természetbeni kenyérgabona, vagy kukoricajárulékos ellátásban, vagy a természetben természetben kiadandó részért végeznek.

A beszoigáltatási kötelezettség teljesítése céljából végzett mezőgazdasági munkáért kifizetett és a munkaadó által igazolt napszámbérek, — amely azonban a hivatalosan megállapított legmagasabb munkabérnél több nem lehet — minden egy pengője után 250 buzagyságot kell annak a gazdálkodónak a beszoigáltatási kötelezettség teljesítésére beszámítani, aki, vagy akiknek a családtagja a munkát végezte. Ötven fillérnél kisebb összeget egy buzagysággal, ötven fillérnél nagyobb, de egy pengőnél kisebb összeget 2 bu-

zagysággal kell beszámítani. Annak a gazdálkodónak a beszoigáltatási kötelezettségét, akiknek gazdaságában a beszámításra kerülő mezőgazdasági munkát teljesítették, ugyanennyi buzagyságot fel kell emelni.

Az a gazdálkodó, aki beszoigáltatási kötelezettségét mezőgazdasági munkával teljesítő munkavállalót kíván alkalmazni, az alkalmazni kívánt munkások számát a községi előjárásnak bejelölheti. Egy gazdálkodó több községben is tethet ilyen bejelentést. A bejelentéseket a községi előjárás közszemlére és a szükségessé képest a helyi szokásos módon közhírré is teszi. A munkaadó gazda a munkabér kifizetése alkalmával köteles a munkavállaló gazdasági könyvének erre szolgáló helyen bejegyezni a teljesített munka időtartamát, a kifizetett munkabért, a munkaadó gazdálkodó nevét, nyilvántartó hatóságát és gazdálkodóinak számát, — ezek kivül köteles a beszoigáltatási kötelezettségét teljesítő munkavállalóról jegyzéket készíteni és azt saját nyilvántartó hatóságának havonként megküldeni.

Mezőgazdasági munkával is tulajdonképpen az a gazdálkodó teljesítheti beszoigáltatási kötelezettségét, aki az szántóföldje, rétje és legelője után megállapított összes beszoigáltatási kötelezettsége 500 buzagyságnál nem nagyobb.

Eladó egy új konyhakredenc, ért. a mozinál. (—)

Biztosítás természetét jegyezve ellen a Gazdák Biztosító Szövetkezeténél. Főkepviselet: Kékai Imre, Gőzhajó u. 4. 384

Eladó egy 2 és fél éves faj üszkben. ért. Dob-utca 3. (—)

6 éves gyakorlattal rendelkező Budapesti elköltözött nagy szakmú ember pénztárolás iránti állást keres. Cím: Sugár u. 46. 494

Fél hold lucerna első kaszálása a Nagyréiben eladó, ért. Kácsi fészerház. 493

Főzni tudó jó mindazelányt azonnali belépésre keres a járási bírósági elnök. 489

PERMETES HORDÓK eladó, ért. Arpad u. 16. 197

MODERN FALFESTŐMINTÁK KÖLCSON AD Puztai hadirok-kant szobafestő, Jékai u. 39. 299

Értesítem a csongrádi lakosokat, hogy a Kossuth és Deb-utca sarkán, dr. Hédiné házában kedden és pénteken MINDENMÉLY TOLLAT a legmagasabb napi áron veszek. Tisztelettel: JANKUS PÁL. 409

3 és fél hold here kiadó a Nagyréiben, közel városhoz, ért. Fekete János u. 7. 473

2 hold hereföld a Nagyréiben, özv. Hevith Istvánéni évi kaszálásra kiadó, ért. Templom u. 6. 465

SPORT ÉS MÉLY GYERMEK-KOCSIK. gyermekjáték, hintalé és trükkli a legelősebb beszoigáltatási Meiner Lászlónál Szentos. Uj cím: Kossuth u. 34. ÓRIÁSI VALASZTEK. Kerékpártétel, csere és eladás. 484

SZÉKFŐVIRÁGOT minden mennyiségben a megállapított napi áron vásárol Jankus Pál gyertyagyertyakereskedő, Jékai u. 19 sz. 485

50 hold föld rézes művelésre kiadó, ért. Jegenye u. 5 vagy T. 913. 482

200 kőve szar, 600 vályog eladó, ért. Sugár u. 54. 418

2 hárszáz kiadó valamennyek kiadó és 3 hold lucerna évkaszálásra eladó, ért. dr. Nagy Pál, Kossuth u. 473

JÓ FIUT TANULÓNAK felvesz Pál István szabafestőmester, Iskola u. 15. 486

Másfél hold here évi kaszálásra kiadó, ért. István u. 18. 486

2 jeminőségű kő tavaszi kabát eladó, ért. Attila u. 29. 497

„Vermeer” permesztőgépek eladó Szentbárány-tér 13. 498

1 hárszáz here a Békányban kiadó, ért. Pálfi János u. 2. 499

1 kal. hold here első kaszálásra a Nagyréiben eladó, ért. Vár-tér 19. 500

Az országosban 1424 nasszól szülő zsidó, — részben is. — ért. Arpad u. 13. Kereskedő elölátásonként. 512

Mozsált szekrény, széklet és kő ruhakamra eladó, ért. Jékai u. 35. 506

2 db. 46 centiméter kerékű havi 400 P. érdeklődni Csongrád, Gyik u. 6. 505

Anyakosa összes malacjait kiadó, ért. T. 435 özv. Némah Lajosnéval. 504

SZÁRAZ TÜZIFAT, vagy rézot magvételre keresek, ért. Arany János u. 20. 439

1920 nasszól hereföld évi kaszálásra kiadó, ért. Szőlőhegyi u. 64 sz. 503

Mészáros tehénirégya eladó, ért. Szentbárány-tér 21. 502

Kötégy u. 19 sz. ház eladó, ért. a helyszínen péntek és vasárnap délelőtt. 501

300 vagy 700 nasszól mámarét UJONNAN herevel bevelve eladó, ért. Juth Gyula u. 67. 507

2+1-es hárszáz rádió eladó Vár-tér 18. 516

Jégbiztosítást, tűzbiztosítást, életbiztosítást MAKAY IMRE Kossuth u. 6 sz. alatti irodájában keresek. 511

EGYER FIUT SÖTÖTANONNAK felvesz Sinkó Pék, Szentbárány-tér 3. 508

Egy kal. hold HERE ÉVI KASZÁLÁSA a Nagyréiben eladó, ért. Rákóczi Ferenc u. 4. 515

Répa eladó, ért. Uj u. 51. 517

Néhány hold lucerna évi kaszálásra meg kapható dr. Nagyréinél, Kossuth u. 11. 514

Másfél hold here első kaszálásra kiadó, ért. Hoaxu u. 34. 519

CSONGRADI HIRLAP
Felolós szerkesztő: Vitéz Négyes István.
Felolós kiadó: Szedér János.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kossuth-tér 9.
Előfizetési ára havonként 3-40 pengő.
Egyes számai ára hétköznap 14, vasár- és ünnepnap 20 fillér.
Nyomatott: László és Szerkesztőkönyvnyomdájában, Kossuth u. 28.